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ANALYSE DU QUESTIONNAIRE 
Visant à alimenter la concertation en cours sur le projet Rouen-Flaubert 

 

 

 

Questionnaire adressé sur la plateforme Je participe du 1er au 29 mars 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+ logo Flaubert 
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Introduction 
 

Ce questionnaire a été administré durant 4 semaines, du 1er au 29 mars 2022 sur « Je Participe », la plateforme de la participation citoyenne de la Métropole Rouen 

Normandie : https://jeparticipe.metropole-rouen-normandie.fr/concertation-publique/repensons-le-quartier-rouen-flaubert  

Il a enregistré 191 réponses, ce qui est peu part rapport aux précédents questionnaires et au regard de l’ampleur du projet Rouen-Flaubert. A noter qu’il n’était pas 

obligatoire de répondre à l’ensemble des questions pour valider une participation à ce questionnaire, que certaines questions étaient à choix unique et d’autres à choix 

multiples. Cela explique par conséquent que certaines questions ne recueillent pas 100% des contributions. 

Ce questionnaire avait pour objectif de : 

• Lancer officiellement la deuxième phase de concertation qui durera jusqu'en décembre 2022 ; 

• Introduire le logement et la mobilité dans la réflexion collective autour du projet Rouen Flaubert ; 

• Identifier les volontaires souhaitant intégrer le panel des citoyens qui participeront activement à la concertation. 

 

 

Par ailleurs, les répondants ont rempli ce questionnaire de manière volontaire sur Je participe. Ces personnes ne constituent donc pas un échantillon représentatif et à ce 
titre les chiffres présentés ci-après n’ont pas de valeur scientifique.  
 

Le questionnaire numérique intégral est présenté en annexe. 

 

 

 

 

 

 

 

https://jeparticipe.metropole-rouen-normandie.fr/concertation-publique/repensons-le-quartier-rouen-flaubert
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Mobilisation et communication 
 

Pour faire connaitre ce questionnaire, nous avons utilisé : 

 

➢ La liste de diffusion de la participation citoyenne bénéficiant de 2784 abonnés (décompte du 07/04/22) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⬆ Information dans la newsletter de la participation citoyenne le 2 mars 2022  
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Relance focus le 23 mars 2022 ➡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⬅ Relance information générale sur la concertation 
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➢ La page Facebook Je participe Rouen Normandie – COP21 bénéficient 2 444 d’abonnés au total (décompte du 07/04/22) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/jeparticipe.rouenmetro/
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➢ La page Facebook de la Métropole Rouen Normandie bénéficiant de 27 881 d’abonnés au total (décompte du 07/04/22) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.facebook.com/MetropoleRouenNormandie
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Le profil des participants 

 

 

Les premiers résultats de ces questions à choix unique montrent qu’une légère majorité de femmes à répondu à ce questionnaire (49% - 94 femmes), comme souvent 

nous le constatons à l’analyse de ce type d’outils participatifs.  

La répartition des classes d’âge fait apparaître quant à elle un déséquilibre significatif dans le panel en défaveur des moins de 25 ans qui en représentent 8 %. Notons en 

revanche qu’un équilibre apparaît, entre 15% et 22% de mobilisation pour les autres classes d’âge.  

En complément, notons une dominante significative des cadres et professions intellectuelles supérieures (35% - 67 personnes) avec 16 points d’avance sur les deux 

catégories suivantes, les employés (19% - 36 personnes) et les retraités (18% - 34 personnes). Malheureusement le déficit régulier de participation des ouvriers (1% - 3 

personnes) et/ou des personnes sans activité (3% - 6 personnes) -toute concertation confondue- se confirme une nouvelle fois dans ce questionnaire. 

 

 

  

Ne se prononce 
pas 
4%

18 - 24 ans
8%

25 - 34 ans
17%

35 - 44 ans
16%

45 - 54 ans
18%

55 - 65 ans
22%

Plus de 65 
ans
15%

AGE (EN%)
Ne se 

prononce 
pas 
6%

Femme
49%

Homme
45%

GENRE (EN %) Ne se prononce pas 
3% Artisans, 

commerçants
, chefs 

d'entreprise
7%

Cadres et 
professions 

intellectuelles 
supérieures

35%

Employés
19%

Etudiants
6%

Ouvriers
1%

Professions 
intermédiaires

8%

Retraités
18%

Sans activité 
professionnelle

3%

CSP (EN %)
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La répartition géographique des répondants (question à choix unique) montre une dominante très nette des rouennais (88 personnes). Proportionnellement au nombre de 

réponses, la proche couronne de Rouen est également représentée : Mont-Saint-Aignan (8 personnes), Sotteville-lès-Rouen (8 personnes), Le Petit-Quevilly (8 personnes), 

Bois -Guillaume (8 personnes). Les communes plus éloignées, même si elles sont représentées, ne comptent ici jamais plus de 5 participants chacune. Au total, 33 

communes de la Métropole sont représentées dans ce panel, soit 23 % des communes du territoire. 

 

 

  

7 5 5

1

8

4 2 1 2 1 2 1 3 5

1

5 3 1 1 1

8

1 2 2

8

8
8

1 4 2 1 1 1

8

1 3 1

COMMUNE DE RESIDENCE (EN NOMBRE)
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Bilan des réponses  
Partie 1 - Vivre dans le quartier Rouen-Flaubert 

 

 

1 - Qu’est-ce qui vous motiverait à venir habiter 

au sein du quartier Flaubert ? [6 réponses max]  

 

A la lecture de ces résultats, il apparait que :  

• L’accessibilité par tous les modes de déplacement, 

• Les actuels espaces naturels et récréatifs aux 

abords du quartier (type quais de Seine), 

• Les espaces de nature prévus, 

soient les atouts qui motiveraient prioritairement les 

répondants à venir habiter le quartier Flaubert.  

 

Nous pouvons aussi noter l’intérêt des répondants pour : 

• La situation centrale dans la Métropole, 

• Le fait que ce soit un quartier neuf qui se veille 

exemplaire sur le plan environnemental, 

• L’offre d’équipement et de service prévus. 

 

 

 

 

Aucun
2%

La dimension participative 
du quartier

3%

La proximité avec 
les activités de mes 

enfants, ou mes 
propres activités

2%

La proximité avec mon 
travail

5%

La proximité des 
grands axes de 

circulation
5%

La situation 
centrale dans 
la Métropole

10%

Le fait que ce soit 
un quartier neuf et 

qui se veut 
exemplaire sur le 

plan 
environnemental

10%

Le projet m’intéresse 
mais je ne souhaite 

pas habiter le quartier
11%

Les espaces de nature 
prévus dans le futur 
quartier (parc-canal)

15%

Les espaces 
naturels et 

récréatifs aux 
abords du 
quartier 

(proximité avec 
les quais de 

Seine)
15%

L’offre 
d’équipements 

(scolaire, culturel, 
sport) et de 

services prévus 
dans le futur 

quartier
7%

Un quartier 
accessible par tous 

les modes de 
déplacement (piéton, 

vélo, transports en 
commun, navette 

fluviale)
15%
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Partie 2 : Mon logement 

2 - Actuellement, vous êtes [2 réponses maximum]  

 

 

 

Pour affiner le profil des personnes ayant répondu à ce questionnaire, nous avions cherché à connaitre leur situation et les éventuelles intentions de ces derniers 

concernant le projet Rouen-Flaubert. Il apparait que 124 des 191 répondants soient actuellement propriétaires, 46 soient locataires dans le privé et 15 en logement social. 

Nous comptons à ce stade une minorité d’éventuels investisseurs (3 personnes sur 191 répondants).  

 

 

 

 

 

6

3

46

15

124

0 20 40 60 80 100 120 140

Aucun

Investisseur·euse

Locataire dans le privé

Locataire en logement social

Propriétaire occupant·e
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3 - Quels sont vos critères de choix d’un logement ? [6 réponses maximum]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pour choisir un logement, il apparait à la lecture des résultats que les critères principaux des répondants concernent : 

• Prioritairement le confort : la quiétude (9%), l’exposition (9%), la localisation (9%), Le prix (8%), l’accès au logement (TEC 8% et voiture/vélo 8%) et la superficie (7%). 

• Puis les alentours : La proximité avec les espaces verts (6%), les espaces extérieurs (6%), des équipements ou services (5%), les vues (4%).  

• Enfin les plus comme : la qualité architecturale du bâtiment (3%), la modularité des espaces (2%), les espaces partagés (1%), les services annexes à l’immeuble (1%)…  

 

La possibilité d’avoir un logement individuel emporte 5% de réponse tandis que celle d’avoir un logement collectif en apporte 1%. 

 

Des espaces extérieurs
6% La desserte du secteur par 

un transport collectif
8%

La modularité des pièces
2%

La possibilité de se garer 
facilement (voiture et vélo)

8%

La proximité avec des 
espaces verts

6%

La qualité architecturale du 
bâtiment

3%

La quiétude
9%

La situation géographique
9%

La surface du logement
7%

La taille de la copropriété
2%

Le milieu rural
1%

Le milieu urbain
2%

Le prix
8%

Les équipements, services 
et commerces dans le 

quartier
5%

Les espaces partagés 
communs

1%

Les services annexes dans 
l’immeuble (gardien, 

conciergerie)
1%

Les vues
4%

L’ensoleillement
9%

Un logement collectif
1%

Un logement individuel
5%
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4 - Quels sont vos critères de qualité du logement ? [6 réponses maximu m] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pour évaluer la qualité d’un logement, les répondants se sont prononcés : 

• En priorité pour l’isolation phonique et thermique (28%), la luminosité (13%) et la taille des pièces de vie (11%). Ces réponses font assez écho aux critères de choix 

favoris qui concernent eux aussi le confort du logement. 

• Puis sur les agréments de type parking (vélo et/ou voiture), terrasse et balcon, et les rangements. 

Balcon
5% Cave

2%

Cuisine fermée
1% Cuisine ouverte

3%

Espaces communs
1%

Hauteur sous plafond
1%

Isolation phonique
14%

Isolation thermique
14%

Jardin partagé
3%

Logement traversant
3%

Loggia
1%

Luminosité
13%

Parking à vélo
5%

Parking couvert
6%

Pièce en plus
2%

Rangements
6%

Taille des pièces de vie
11%

Terrasse
9%
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• Enfin les plus : la loggia, les espaces communs, la pièce en plus, la cave… 

 

5 - Au sein de l’immeuble, aimeriez -vous disposer d’espaces      

mutualisés à partager avec vos voisins ?  [Choix unique]   5bis - Si oui, lesquels ? [6 réponses maximum] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ici, nous constatons que les répondants se positionnement majoritairement en faveur d’espaces mutualisés (47%). Ces résultats sont à comparer aux deux questions 

précédentes qui montrent clairement que le partage des espaces ne demeure cependant à ce stade pas une priorité ni dans le choix d’un logement ni dans l’évaluation de 

sa qualité.  

Ne se 
prononce 

pas
26%

Non
27%

Oui
47%

Buanderie
9%

Chambre 
d’ami·es

4%

Espace de 
jardinage avec 
mutualisation 

des outils
14%

Espaces de 
coworking

9%

Espaces 
extérieurs

12%

Garages à vélo
15%

Jardin de la 
résidence

15%

Salle commune,
8%

Toiture terrasse
14%
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Pour celles et ceux qui ont répondu favorablement à la question 5, une question 5bis demandait plus de détail sur le type d’espace qui montrent l’intérêt d’être partagés 

selon eux. Les préférences se dessinent alors en faveur des espaces extérieurs (toiture terrasse 14%, jardin de résidence 15%, espace de jardinage 14%) mais aussi pratiques 

comme les garages à vélo (15%), la buanderie et les espaces de coworking tous les deux avec 9% de réponses et enfin la salle commune avec 8%.  

La dernière place est occupée par l’espace qui est de nos jours encore propre à chaque logement : la chambre d’amis.  

Partie 3 : Espaces extérieurs 

 

6 - Un espace extérieur privé vous semble-il indispensable ?     7 - Un espace extérieur partagé vous semble-il indispensable ?  

(Pour tout type de logement)  [Choix unique]     (Pour les logements collectifs)  [Choix unique] 

 

Non pas du tout
6%

Non, pas 
systématiquement

29%

Oui plutôt
33%

Oui tout à fait
32%

Ne se prononce pas
4%

Non pas du tout
11%

Non, pas 
systématiquement

26%
Oui plutôt

34%

Oui tout à fait
25%
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Pour ces deux questions à choix unique, il apparait que (Q6) pour tout type de logement, les répondants se prononcent favorablement pour que l’espace extérieur privé 

soit considéré comme un indispensable pour tous types de logement (35%). Pour satisfaire la demande générale en espaces extérieur, les réponses à la Q7 montrent que 

l’espace extérieur partagé pourraient en partie répondre à ce besoin pour les logements collectifs puisqu’il est plébiscité à plus de 59% en ajoutant le « Oui tout à fait » au 

« oui plutôt ». Ces espaces extérieurs partagés pourraient aussi être pensés en complément des espaces extérieurs privés.  

Partie 4 :  Mobilité 

8 - Quelle vous semble être la distance  acceptable entre votre logement   9 - Accepteriez-vous d’avoir une place de stationnement  

et votre place de stationnement voiture ?  [Choix unique] mutualisée au sein d’un parking bureau/logement ?  [Choix  

unique] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ne se prononce 
pas
16%

Non
28%

Oui
56%

doit être dans mon 
immeuble

42%

peut être dans un immeuble 
proche

22%

à l’entrée du 
quartier (inférieur à 
10 minutes à pied)

23%

Ne se prononce 
pas
6%

n’est pas indispensable
7%
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A la lecture des résultats à ces 2 questions à choix unique, il apparaît que les répondants : 

•  Se prononcent majoritairement en faveur de places de stationnement intégrées dans leur immeuble (42%) ; 

• Tout en n’étant pas totalement fermés à l’idée que le stationnement leur soit proposé au sein d’un immeuble aux alentours (22%) ou à moins de 10 minutes à pied 

du logement (23%) ; 

• Accepteraient majoritairement d’avoir une place de stationnement mutualisée dans un parking bureau (56%) ; 

10 - Accepteriez-vous de partager un espace de stationnement    11 - Quelle vous semble être la distance acceptable     

mutualisé pour votre vélo ?  [Choix unique]      entre votre logement et votre place de stationnement vélo ?  

            [Choix unique]    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Au sujet du stationnement personnel des vélos, il apparaît que les répondants : 

NSPP
10%

Non
19%

Oui
71%

doit être dans 
mon immeuble

64%

doit être dans 
mon logement

1%

peut être dans un 
immeuble proche

14%

peut être située à 
l’entrée du 

quartier (inférieur 
à 10 minutes à 

pied)
7%

Ne se prononce 
pas
13%

Une place de stationnement n’est 
pas indispensable

1%
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• Se prononcent majoritairement en faveur du partage d’un espace mutualisé (71%) ; 

• Qu’il soit préféré que cet espace se situe au sein de l’immeuble (64%) mais qu’il serait pour certains envisageable qu’il se trouve dans un immeuble proche (14%) ou 

en entrée de quartier à moins de 10 minutes à pied du logement (7%). Et seulement 1% le souhaiterait dans son logement. 

 

 

12 - Quelle vous semble être la distance acceptable entre votre logement et une station TEOR ? ( À pied) [Choix unique] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Enfin, en ce qui concerne l’accès au TEOR, les répondants se prononcent dans une majorité affirmée pour que ces derniers se trouvent à moins de 10 minutes à pied du 

logement : 34% des répondants sont favorables à moins de 5 minutes à pied tandis que 53% tolèrent de marcher de 5 à 10 minutes.  

De 10 à 15 
minutes

8%

De 5 à 10 minutes
53%

Moins de 5 
minutes

34%

Ne se prononce 
pas
4%

Plus de 15 minutes
1%
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13 - Au sein du quartier Rouen Flaubert, quel mode de déplacement doit selon vous avoir la priorité ?  [Choix unique] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La voiture 
individuelle

6%

Le piéton
39%

Le vélo
17%

Les autres modes 
actifs

3%

Les transports en 
commun

31%

Ne se prononce pas
4%



DOCUMENT DE TRAVAIL 

Bilan questionnaire – Rouen-Flaubert 
Service participation et citoyenneté  

A la lecture des réponses à cette question, un classement apparait sur l’ordre de priorité à donner, selon les participants, aux modes de déplacement au sein du quartier 

Flaubert. A noter que ce dernier correspond aux objectifs que s’est fixé la Métropole dans le cadre de ce projet d’ampleur et plus largement sur les aménagements en cours 

et à venir sur le territoire.  

 

 

14 - Empruntez-vous la navette fluviale pour rejoindre le quartier Rouen -Flaubert ? [Choix unique] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Au regard de ces résultats, il apparait que 17% des répondants connaissent la navette fluviale et que 22% l’empruntent, tandis que 42% disent ne pas l’emprunter. Si 7% des 

répondants affirment ne pas connaitre ce moyen de transport, 5% en ont appris l’existence grâce à ce questionnaire.  

Je ne connais pas la navette 
fluviale

7%

J’apprends 
l’existence de la 

navette et je 
vais l’utiliser

5%

Ne se prononce 
pas
7%

Non
42%

Oui
17%

Oui, je 
l'emprunte déjà

22%
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15 - En enfilant vous lunettes d’innovateur·rice, quels nouveaux services de mobilité souhaiteriez -vous expérimenter au sein du quartier Rouen-

Flaubert ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Proposition
42%

Ne se 
prononce 

pas
58%
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Identification d’un panel de volontaires pour participer activement à la 2e phase de concertation Rouen-Flaubert 
 

Ce questionnaire a aussi permis d’identifier les personnes qui souhaitait intégrer le panel de citoyens qui travaillera activement sur le projet et qui formulera une 

contribution collective à l’issue des temps participatifs qui leurs seront proposés. Vous trouverez ci-dessous les données les concernant :  

 

 

 

 

 

 

 

 

18 - 24 
ans
9% 25 - 34 

ans
9%

35 - 44 
ans
9%

45 - 54 
ans
12%55 - 65 ans

28%

Plus de 65 
ans
24%

Ne se 
prononce 

pas
9%

AGE 

3

19

1 2 1 1 1 1 1 1 1 2

0

5

10

15

20

COMMUNE DE RESIDENCE

Femme
30%

Homme
67%

Ne se 
prononce 

pas
3%

GENRE

Cadres et 
professions 

intellectuelle
s supérieures

40%

Etudiants
3%Employés

12%

Retraités
27%

Artisans, 
commerçants, 

chefs 
d'entreprise

9%

Ne se 
prononce pas

3%

Sans activité 
professionnelle

6%

CSP
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